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Ata da 29a (vigesima nona) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 
21 de agosto do ano de 2025, sob re a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 
(vinte e um) dias do mes de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na 
bora regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora 
Neilza Elias da Sila, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores 
atraves do painel eletronico, ficou registrado a presenga de 11 (onze) vereadores, sendo 
eles: Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, 
Henrique Correia Pinheiro, Joceli Bruno Berta, Claudio Alex Cavalcante da Silva, Geane 
Maria Veloso de Almeida, Monica Maria dos Santos Silva, Benedito Cavalcante de Barros 
Neto, Marco Antonio Silva Oliveira, e Thiago Viana de Mendonga Canuto. Havendo quorum 
a Senhora Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria, justificou a falta do 
Vereador Jose Leonardo Lopes Cavalcante, informando ter sido por motivo de tratamento 
medico, e colocou em discussao a ata da 28a sessao ordinaria realizada no dia 14 de agosto 
de 2025, nao havendo pronunciamento contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada 
por unanimidade. A Senhora Presidenta, solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, 
Vereador, Djacy Washington Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que 
constou das seguintes materias: Oficio do Veneravel Mestre da Loja Magdnica Amor e 
Igualdade n° 17, Irmao Odair da Silva Bispo, pedindo inscrigao na ordem do dia, para fazer 
uma explanagao sobre o dia do Magom, comemorado no dia 20 de agosto. Encaminhamento 
do Projeto de Lei n° 016/2025, do Poder Legislativo de autoria do Vereador Marquinhos 
Cachoeira, que: Dispbe sobre a Garantia do Fornecimento minimo de agua as familias em 
situagao de vulnerabilidade social no Municipio de Pilar, mesmo em caso de inadimplencia, 
e da outras providencias, para as Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de 
Saude e Assistencia Social, para emitir Parecer; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 
017/2025, do Poder Legislativo de autoria da Vereadora Nena do Leo, que: Dispde sobre 
Instituir o dia 20 de Julho, como o “Dia do Padre Cicero", feriado de natureza civica, em 
homenagem a Padre Cicero Romao Batista, e incluira data no calendario oficial do Municipio 
de Pilar/AL, para as Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, emitir Parecer; 
Parecer Conjunto n° 054/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de 
Finangas, Orgamento e fiscalizagao, de Saude e Assistencia Social, e de Direitos Humanos, 
Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, Emenda Supressiva n° 001/2025 ao Projeto de Lei n° 
015/2025 do Poder Executivo; Emenda Supressiva n° 001/2025, de autona coletiva, que: 
Suprime o § 1° e todos seus incisos, e o § 2°, do art. 10, do Projeto de Lei n° 015/2025, do 
Poder Executivo; Parecer Conjunto n° 055/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, de Finangas, Orgamento e fiscalizagao, de Saude e Assistencia Social, e de 
Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, da Emenda Modificativa n° 
001/2025 ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo; Emenda Modificativa n° 
001/2025 ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo; Parecer Conjunto n° 
056/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de Finangas, Orgamento



Pagina 2 de 8

Estado de Alagoas 
Camara Municipal de Pilar-AL

Rua Miguel Macedo n° 100, centre Pilar-AL

e fiscalizagao, de Saude e Assistencia Social, e de Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e 
Meio Ambiente, da Emenda Aditiva n° 001/2025 ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder 
Executivo; Emenda Aditiva n° 001/2025 ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo; 
Projeto de Lei n° 015/2025 do Poder Executivo que: Dispbe sob re a politica Municipal de 
Controle Populacional, Protepao e Bem-Estar de animais em situagao de abandono e 
errantes no municipio de Pilar, Estado de Alagoas, e da outras providencias; Parecer 
Conjunto n° 057/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de Finangas, 
Orgamento e fiscalizagao, ao Projeto de Resolugao n° 004/2025, da Mesa Diretora da 
Camara Municipal de Pilar; Projeto de Resolugao n° 004/2025, da Mesa Diretora da 
Camara Municipal de Pilar, que: Estima a receita e fixa a despesa da Camara Municipal de 
Pilar, para o exercicio financeiro de 2026, e da outras providencias, para segunda votagao; 
Indicagao n° 060/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita, que seja feita a pavimentagao asfaltica 
(ou pavimentagao de concreto) e melhoria na iluminagao publica da Travessa Alameda Santa 
Rita, localizada no Bairro Cha do Pilar, nas proximidades do DRINKS BAR, as margens da 
BR-316, de autoria da Vereadora Monica Benvindo; Mogao de Aplausos n° 007/2025, a 
Todos componentes que fazem parte da Loja Magonica Amor e Igualdade, de autoria do 
Vereador Rafael Lages; Mogao de Aplausos n° 008/2025, aos Coordenadores Pedagogicos 
da Rede Municipal de Ensino de Pilar, de autoria do Vereador Alex Cavalcante. Pela ordem, 
o Vereador Henrique Pinheiro, solicitou da Presidencia, que seja feito urn minuto de silencio 
pela mode do SenhorAbinel dos Santos Silva (Bina). A Senhora Presidenta, acatou o pedido 
do Vereador Henrique Pinheiro. Dando continuidade a ordem do dia encaminhou para as 
devidas comissbes os Projetos de Lei n° 016/2025 do Poder Legislative, e Projeto de Lei n° 
017/2025 do Poder Legislativo. Dando continuidade ao expediente, a Senhora Presidenta 
eoloeou em discussao o Parecer Conjunto n° 054/2025, das Comissbes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final, de Finangas, Orgamento e fiscalizagao, de Saude e Assistencia 
Social, e de Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, para emitir Parecer. 
Facultada a palavra ao relator. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou que a materia 
foi muito debatida nas comissbes com a presenga dos vereadores, dos procuradores da 
camara, e recebeu o Parecer Favorbvel. Facultada a palavra aos demais vereadores. Sem 
mais discussao, a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao 
a Emenda Supressiva n° 001/2025, de autoria do Vereador Djacy Maia, que: Suprime o § 1° 
e todos seus incisos, e o § 2°, do art. 10, do Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo. 
Com a palavra o Vereadora Djacy Maia, falou que trata de uma materia simples, que 
reestrutura o texto do Projeto de Lei n° 015/2025, para dar um melhor entendimento na 
leitura, solicitou apoio e encerrou suas pa lavras. Facultada a palavra aos demais vereadores, 
sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em 
discussao o Parecer Conjunto n° 055/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, de Finangas, Orgamento e fiscalizagao, de Saude e Assistencia Social, e cfer 
Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, da Emenda Modificativa n°'
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001/2025 ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo. Com a palavra o Vereador 
Djacy Maia, falou, que se trata de dar parecer a uma Emenda simples, necessaria para 
modificar o texto do Projeto de Lei n° 015/2025, e teve Parecer Favoravel, solicitou apoio 
dos demais vereadores, e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais 
vereadores. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. 
Colocado em discussao a Emenda Modificativa n° 001/2025, de autoria coletiva, ao Projeto 
de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo. Facultada a palavra aos senhores vereadores. Com 
a palavra o Vereador Djacy Maia, falou que as citadas comissoes decidiram modificar textos 
do citado Projeto de Lei n° 015/2025, para uma melhor adequaqao da causa animal. Falou 
dos maltrato existentes aos animais, que serao coibidos pela citada Lei. Citou as 
modificapoes que serao realizados na materia para dar uma melhor execuqao dela, solicitou 
apoio para materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores, 
sem mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em 
discussao o Parecer Conjunto n° 056/2025, das Comissoes de Legislagao, Justipa e 
Redagao Final, de Finangas, Orgamento e fiscalizapao, de Saude e Assistencia Social, e de 
Direitos Humanos, Cidadania, Turismo e Meio Ambiente, da Emenda Aditiva n° 001/2025 ao 
Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo. Facultada a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou que foi necessario adicionar textos 
na redapao do Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo, para urn melhor 
entendimento, e discutida Emenda Aditiva, que recebeu Parecer Favoravel, solicitou apoio 
para mateha e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Sem 
mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao 
a Emenda Aditiva n° 001/2025 ao Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo. Facultada 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou que foi 
adicionado urn texto para deixar o Projeto de Lei n° 015/2025, com urn melhor entendimento. 
Falou, que foi relacionado a multa e outros fatores constantes no Projeto de Lei n° 015/2025, 
a exemplo, do aumento de multas em casos de acidentes extremos, em maltrato e mode do 
animal. Falou que foi adicionado a criapao de canais de informapao para denuncias. Solicitou 
apoio para materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. 
Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, falou que o vereador Djacy Maia, foi feliz 
em afirma que trata de uma emenda coletiva, onde houve a padicipapao de varios 
vereadores. Falou que o canal de informapao foi uma solicitapao sua, e considera de muita 
impodancia. Falou que no caso da eutanasia animal, solicitou que seja vista por mais de urn 
veterinario, para nao ser cometido erro. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada 
por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 015/2025 do Poder Executivo 
que: Dispbe sobre a politica Municipal de Controle Populacional, Protepao e Bem-Estar de 
animais em situapao de abandono e errantes no municipio de Pilar, Estado de Alagoas, e da 
outras providencias. Facultada a palavra a I Ider da Prefeita, Vereadora Monica Benvindo, 
que achou por bem passar a palavra para o Vereador Rafael Lages. Com a palavra o
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Vereador Rafael Lages, saudou todos presentes, e falou, que as Emendas apresentadas por 
si so, ja falou do conteudo do Projeto de Lei n° 015/2025. Falou que e uma materia de grande 
importancia, nao so para os animais, como tambem para toda sociedade. Falou que vai 
melhorar a seguranpa das pessoas e dos animais soltos pelas ruas da nossa cidade. Falou 
que a materia trata das melhores condigoes para os animais e para populagao. Agradeceu 
o empenho das comissdes dessa Camara Municipal, na qualidade de analisar a materia em 
discussao, parabenizou o Poder Executivo pela criagao dessa Lei que trata de uma melhor 
qualidade de vida para os animais e mais seguranga fisica e de saude para populagao, 
solicitou apoio na aprovagao do Projeto de Lei n° 015/2025, do Poder Executivo, e encerrou 
suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy 
Maia, falou, no cuidado e posse dos animais, que e tratada no Projeto de Lei em discussao. 
Falou que o Projeto de Lei, trata de tres grandes eixos: controle populacional, seguranga 
viaria, e maus-tratos. Falou, nao se tratar de um Projeto de Lei, direcionado so para os 
animais, mas tambem para toda sociedade. Falou que muitas vidas podem ser poupadas 
com esse Projeto de Lei, evitando acidentes com animais e humanos. Deu apoio a materia 
e encerrou suas palavras. A Presidenta tambem deu apoio a materia, falando da sua 
importancia para os animais e para sociedade. Falou que a populagao esta atenta com 
relagao a essa materia, que e notorio a diminuigao de animais nas ruas de nossa cidade, 
parabenizou a Prefeita Fatima Rezende pela criagao da materia. Sem mais pronunciamento 
a materia foi votada e aprovada em segunda votagao por unanimidade. Colocado em 
discussao o Parecer Conjunto n° 057/2025 das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao 
Final, e de Finangas, Orgamento e fiscalizagao, ao Projeto de Resolugao n° 004/2025, da 
Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar. Facultada a palavra aos sen ho res vereadores. 
Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou, que a materia foi analisada pelos Vereadores, 
pelos Procuradores Juridico, e pelo Contador da Camara, recebendo assim o Parecer 
Favoravel. Facultada a palavra aos demais vereadores. Sem mais pronunciamento a materia 
foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Resolugao n° 
004/2025, da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, que: Estima a receita e fixa a 
despesa da Camara Municipal de Pilar, para o exercicio financeiro de 2026, e da outras 
providencias. Facultada a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador 
Djacy Maia, defendeu a materia falando da necessidade dela, para o bom funcionamento da 
Camara Municipal de Pilar. Falou que a matena foi analisada pelo setor financeiro da Casa 
Legislativa, como tambem pelos Procuradores Juridico. Solicitou apoio para materia e 
encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Sem mais discussao 
a materia foi votada e aprovada por unanimidade em primeira votagao. Colocado em 
discussao a Indicagao n° 060/2025, que: Sugere a Sra. Prefeita, que seja feita a 
pavimentagao asfaltica (ou pavimentagao de concreto) e melhoria na iluminagao publica da 
Travessa Alameda Santa Rita, localizada no Bairro Cha do Pilar, nas proximidades do 
DRINKS BAR, as margens da BR-316, de autona da Vereadora Monica Benvindo. Com a
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palavra a autora, defendeu a materia falando se tratar, de um fruto de dialogo com a 
comunidade. Fatou que a citada rua carece de uma atengao especial, para dar uma melhor 
condigao de moradia para populagao local. Falou, que a citada rua fica localizada na Cha do 
Pilar, por tras do DRINKS BAR, as margens da BR-316. Falou, se tratar da unica rua da 
localidade que nao tern pavimentagao. Solicitou, que seja tambem a citada Rua incluida no 
Programa “Pilar todo no Led". Solicitou apoio para materia, e encerrou suas palavras. 
Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, deu 
apoio a materia, e falou que foi solicitado nessa Casa Legislativa, que seja feito o acesso da 
citada rua ate o conjunto Cabo Benedito. Sem mais discussao, a materia foi votada e 
aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a Mogao de Aplausos n° 008/2025, aos 
Coordenadores Pedagogicos da Rede Municipal de Ensino de nossa cidade, de autoria do 
vereador Alex Cavalcante. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o Vereador Alex 
Cavalcante, falou, que solicitou essa Mogao de Aplausos em comemoragao ao dia 21 de 
agosto, Dia dos Coordenadores Pedagogicos. Parabenizou a todos os coordenadores 
pedagogicos de pilar, juntamente com o seu genitor e Secretario Municipal de Educagao, 
Senhor Clewinho Cavalcante, solicitou dos demais pares apoio para aprovagao da materia. 
Facultada a palavra aos demais vereadores. Sem mais discussao a materia foi votada e 
aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a Mogao de Aplausos n° 007/2025, a 
Todos componentes que fazem parte da Loja Magonica Amor e Igualdade n° 17, de autoria 
do Vereador Rafael Lages. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o Vereador Rafael 
Lages, defendeu sua materia exaltando a Loja Magonica Amor e Igualdade de Pilar, como 
tambem a todos os seus componentes magons. Falou que o ex-vereador Luiz Carlos Omena 
da Silva, membro da magonaria, foi quern o motivou a fazer essa mogao. Falou, que essa 
Camara Municipal teve 05 (cinco) Presidentes que eram magom. Solicitou apoio para 
aprovagao da materia e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, deu 
apoio a materia, falando que conhece pouco sobre a magonaria, mas, tern observado que 
valores de respeito, de solidariedade, de fratemidade e comum entre os magons. Fez elogios 
a ordem magonica, falando, que, a Magonaria tern sofrido preconceitos por parte da 
sociedade, por ignorar a grandeza da magonaria. Teceu elogios ao magom, Professor Luiz 
Carlos Omena, e encerrou suas palavras. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, deu 
apoio a materia, falando da importancia da magonaria para sociedade, e do seu convivio 
com magons. Falou que existe muitos mitos em tomo da magonaria, mas quando as pessoas 
se aproximam da magonaria, ver que o mito nao condiz com a realidade magonica. Convidou 
a populagao a conhecer a magonaria melhor, encerrando seu discurso. Com a palavra o 
Vereador Henrique Pinheiro, deu apoio a materia, falando que realmente existem muitos 
mitos com relagao a magonaria. Falou que tern muitos amigos na magonaria, e por 
curiosidade assistiu o filme o Barao e o Rei, e teve um melhor conhecimento sobre a ordem 
magonica. Convidou a populagao a assistir o citado filme, para um melhor conhecimento do 
que e a magonaria. Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, deu apoio a materia,
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e falou que muitas pessoas nao param, para analisar, e discriminam a magonaria. Falou que 
conhece muitas pessoas de bem de bom caraterque sao magons. Com a palavra o Vereador 
Alex Cavalcante, deu apoio a materia, falando que tern muitos amigos magons, e sabe que 
muitas pessoas discriminam a magonaria sem saber do que se trata. Aparte o Vereador 
Rafael Lages, falou que tern pesquisado sobre a magonaria, e descobriu a importancia da 
magonaria para grandes eventos de nosso pais e do mundo. O vereador Alex agradeceu o 
aparte e parabenizou a todos os magons. A Presidenta, Vereadora Nena do Leo, tambem 
deu apoio a materia, falando que tern muito respeito ao magom Luiz Carlos Omena, com 
quern conversava muito, e ficou sabendo urn pouco sobre a magonaria. Parabenizou o autor 
da materia e submeteu a mesma em votagao, que foi votada e aprovada por unanimidade. 
A Senhora Presidenta franqueou a palavra ao Veneravel Mestre da Loja Amor e Igualdade 
n° 17, Senhor Odair da Silva Bispo. O Senhor Odair Bispo, falou, sercom muito respeito que 
se encontra nessa Casa Legislativa, para receber essa homenagem. Agradeceu ao autor da 
Mogao de Aplausos, Vereador Rafael Lages, e a todos vereadores que o apoiaram. Falou 
sobre os principios da magonaria. Relatou a chegada da magonaria no Brasil no seculo XVIII. 
Falou dos grandes eventos magonicos no Brasil, como: O descobrimento do Brasil, atraves 
de Dorn Pedro I, magom, da Proclamagao da Republica, pelo magom Marechai Deodoro da 
Fonseca, a inconfidencia mineira pelo magom Jose Joaquim da Silva Xavier (Tiradentes), 
dentro de outros grandes eventos. Falou das Lojas Magonicas fundadas em nosso Pais, 
como tambem no Estado de Alagoas, e em nosso municipio. Falou que nessa Casa 
Legislativa passou cinco presidentes magom, sendo eles: Luiz Alves (Feitor), Namen 
Gadelha, Gilmar Ribeiro, Roberto Cavalcante, e Eduardo Gabriel (Adao), e dentro de mais 
explanagdes sobre a magonaria, o Senhor Odair Bispo, agradeceu mais uma vez, a 
homenagem e o acolhimento dessa casa Legislativa, e encerrou suas palavras. Com a 
palavra o Professor Luiz Carlos, magom, falou sobre o mes das mulheres e cumprimentou 
as vereadoras dessa Camara Municipal. Falou que e urn orgulho voltar a tribuna dessa Casa 
Legislativa, agora como magom recebendo uma homenagem para sua ordem. Falou, que a 
cidade de Arapiraca, tambem fez homenagem atraves da camara municipal ao dia do 
magom. Falou, que a cidade de Maceid tambdm fara amanha uma homenagem aos magons 
do Estado de Alagoas. Falou, que feliz e a cidade que tern uma irmandade magdnica, citando 
que essa Camara teve 05 presidentes magons. Falou que vai levar para Grande Loja 
Magdnica do Estado de Alagoas, essa homenagem feita a Loja Magdnica de Pilar. Citou os 
irmaos magons do nosso municipio de Pilar, agradeceu e encerrou suas palavras. O 
Vereador Rafael Lages fez a entrega da mogao de aplausos ao Senhor Odair Bispo, e 
registrou o momento com uma fotografia com todos os vereadores. Nao havendo mais 
materias para discussao e votagao, a Senhora Presidenta, Vereadora Nena do Leo, passou 
a presente sessao para assuntos gerais, e facultou a palavra aos senhores Vereadores. Com 
a palavra o Vereador Rafael Lages, falou que teve a oportunidade de participar da corrida 
em homenagem, ao evento sobre o agosto Lilas, em com bate a violencia a mulher. Citou um
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fato, que uma mae foi assassinada na frente de seus filhos, com marretadas. Lamentou que 
casos como esse, ainda aconte^a, principalmente no mes que e comemorado o combate a 
violencia domestica. Falou que ainda havera muitas apoes e pautas a serem reaiizadas 
nesse mes de agosto em combate a violencia contra a mulher. Falou que sera criado uma 
comissao nessa Casa Legislativa, para fiscalizar e combater os abusos da Empresa BRK. 
Aparte o Vereador Joice, falou que foi tratar urn assunto na BRK, e ficou sabendo que tern 
duas pautas na Empresa BRK, solicitada pela Camara de Pilar. De volta ao discurso, o 
vereador Rafael Lages, falou, que na proxima terga-feira sera formada a Comissao para 
tratar de assuntos ligados a BRK. Falou que a BRK virou urn comercio de juros e muitas, em 
desfavor da populapao pilarense. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, falou, que 
prometeu que esse mes seu discurso seria urn grito de luta pela mulher. Falou, que cada 
aqao sua, sera traduzida em verdade a uma mudanga em combate a violencia a mulher. 
Citou que na cidade de Atalaia, na semana proxima passada, aconteceu mais urn crime 
contra a mulher, apesar da vitima ter denunciado anteriormente, ter sofrido violencia 
domestica. Falou que infelizmente em nossa cidade nao se faz boletim de ocorrencia nos 
fmais de semana, e isso e lamentavel. Citou os 05 (cineo) casos de violencia contra as 
mulheres em nossa cidade, em apenas uma semana. Pediu que seja feita uma reflexao, se 
as companhas feita em combate a violencia contra a mulher esta surtindo efeito. Falou que 
e necessaho agbes mais efetivas, centralizadas e humanas, em favor das mulheres. Citou 
urn caso ocorrido em nosso municipio de tentativa de homicidio, onde a mulher se defendeu 
e feriu o agressor com a arma que estava sendo ameagada. Indignada com tanta violencia 
a mulher, encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Biu Barros, pediu, que seja 
apresentado quern vendeu a Empresa CAEPIL, e onde foi colocado o dinheiro da venda, ja 
que a Deputada Fatima Canuto, vai pedir que seja anulada as muitas efetuadas pela BRK. 
Falou que corre nas redes sociais, sobre as grandes obras inacabadas no municipio. Falou 
que o Hospital do Futuro, foi inaugurado, mas nao funciona como hospital. Falou, que a 
construgao, das casas das marisqueiras foi iniciada, mas nao foi concluida ate o momento. 
Falou que a populagao pilarense esta preocupada com a estocagem de gas natural pela 
Empresa Origem Energia. Falou que o municipio deveria ouvir a populagao sobre obras que 
sejam reaiizadas em Pilar. Falou que os proprietarios de terra onde tern pogos de petrdleo e 
gas, estao reclamando que nao estao recebendo da Origem os valores combinados, e a 
Empresa Origem, alega que os pogos nao estao mais produzindo, dentro de outros assuntos, 
o Vereador Biu Barros, encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Marquinhos 
Cachoeira, falou que a BRK, tera uma comissao dessa Casa Legislativa, para resolver os 
problem  as direcionados a ela. Falou, que a Empresa CAEPIL, tern que ser devol vid a ao 
municipio, e voltar a fornecer agua para os pilarenses. Falou, que entrou com urn Projeto de 
Lei, nesta Casa Legislativa, proibindo o code no fornecimento de agua de pessoas em 
situagao de vulnerabilidade. Aparte, o vereador Biu Barros falou, que na epoca do Prefeito 
Oziel Barros, entrava como receita nos cofres do municipio, urn quinto da receita atual e o
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povo tinha agua de graga. De volta ao discurso o vereador Marquinhos Cachoeira falou, que 
a CAEPIL tem que voltar a fornecer agua para populagao. Falou, que a Empresa Origem 
Energia, com o armazenamento de gas, estd deixando muita preocupagao para populagao. 
Falou que o Pilar tem urn hospital que e do futuro, porque no presente so serve como 
ambulatdrio. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, cedeu urn aparte ao Vereador Rafael 
Lages, onde informou, que ouve uma reuniao com a Empresa Origem, e foi sentido a 
necessidade de expandir esse debate, ficando marcado urn proximo encontro para o dia 
03/09/2025 nessa Casa Legislativa. De volta ao discurso o Vereador Djacy Maia, agradeceu 
o convite para fazer parte da Academia Pilarense de Letras, falou da sua honra em participar 
de uma entidade tao bem representada em nosso municipio. Falou, que em muito tempo 
atras ouviu do entao Vereador Van Camelo, que seria muito importante as autoridades do 
municipio se ligarem as entidades beneficentes de nossa cidade. Com a palavra a Vereadora 
Geane Veloso, falou que usa o momento para agradecer os vereadores e a Prefeita da Barra 
de Santo Antonio, onde se sentiu honrada de participar de urn evento do dia do evangelico 
Falou da grandeza da campanha Agosto Lilas, onde tem participado juntamente com a 
colega Monica Benvindo. Falou que apesar da campanha, ainda existe muitas agressbes as 
mulheres, mas sabe que urn dia isso irar ter urn firn. Com a palavra o Vereador Hennque 
Pinheiro, falou sobre a realizagao da trilha da bagaceira, realizada com veiculos apropriados, 
e parabenizou os organizadores do evento. Falou, sobre urn veiculo carreta, da Igreja 
Batista, que esteve em nossa cidade, realizando assistencia dentaria e evangelica em nosso 
municipio. Desejou urn feliz final de semana a todos e encerou suas palavras. Com a palavra 
o vereador Joice Palmeira, falou que esteve lendo urn livro, onde fala da luta de uma 
personagem do sexo feminino, pelo direito de as mulheres votarem em nosso pais, e esta 
personagem, so conseguiu ver a realizagao de seus sonhos, no firn da sua vida. Parabenizou 
a todas as mulheres pilarenses pelo mes da mulher. Na qualidade de presidente em 
exercicio no momento, solicitou urn minuto de silencio pelo falecimento de Abinel dos Santos 
Silva (vulgo Bina). Nao havendo mais discurso em assuntos gerais o Senhor Presidente em 
exercicio, Vereador Joceli Bruno Berta, agradeceu a presenga de todos e deu por encerrada 
a presente sessao ordinana. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente 
legislativo, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pela 
Presidenta e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessbes da Camara Municipal de 
Pilar, em 21 de agosto do ano de 2025.
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